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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ РИЗИК-МЕНЕДЖМЕНТУ В 

БАНКАХ УКРАЇНИ 

  

Все більшої актуальності для менеджменту українських банків набуває 

вивчення процесу управління банківськими ризиками. Під час функціонування 

комерційних банків ризик є постійною притаманною складовою, тобто 

банківську справу уявити без ризику неможливо. При цьому зауважимо, що в 

банківський діяльності йдеться не про те, щоб взагалі уникнути ризик, 

найважливіше завдання банківського менеджменту полягає в тому, щоб 

зменшити  показник імовірності виникнення несприятливих подій та уникнення 

негативних наслідків, а також знайти оптимальне співвідношення між 

прибутком, ризиком, ліквідністю. 

Найбільш вагомою для банківської діяльності є практика і методологія 

контролю та управління банківськими ризиками. Таким чином визначимо, що 

важливою умовою конкурентоспроможності та надійності банківської установи 

є ефективна система ризик – менеджменту банку. При цьому зазначимо, що 

мета управління ризиками – сприяти підвищенню вартості власного капіталу 

банку, одночасно забезпечуючи досягнення цілей багатьох зацікавлених сторін: 

власників банку, менеджменту, працівників, клієнтів та контрагентів [1, с.205], 

тобто максимізацію вартості коштів внесених акціонерами, забезпечення 

отримання стабільного та стійкого прибутку від банківської діяльності та 

забезпечення повернення депозитних коштів клієнтам при збереженні 

оптимального рівня ризику. 

Ризики для українських банків суттєво зросли, оскільки світова криза 

фінансових ринків, погіршення макроекономічних показників і політична 
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невизначеність призвели до відпливу депозитів, звуження внутрішніх грошових 

ринків і нестійкості валютного курсу. Виконуючи функції фінансових 

посередників в економічній системі, комерційні банки покривають свої потреби 

в грошових ресурсах за рахунок залучених коштів. Отже, для того аби 

формувати пасиви шляхом залучення коштів, банки повинні бути високо 

надійними та мати високий ступінь довіри до себе [2, с. 96].  

У зарубіжній та вітчизняній літературі банківські ризики класифікуються 

за різними критеріями. При цьому  Національний банк України поділяє всі 

ризики банківських установ на дві групи (рис.2).  

 

                                                                     Банківські ризики 

 

 

 

 

   

                            

                       

 

 

                                         

 

 

   

  

 

 

 

Рис 2. Класифікація банківських ризиків за методикою НБУ. Джерело: 

сформовано автором на основі [2] 

             

Однією із поточних проблем ризик-менеджменту – є недостатній рівень 

використання кількісних методів оцінки ризиків, що може призвести до 

неадекватної оцінки банками рівня ризикованості своїх операцій. Вирішення 

даної проблеми можливе шляхом підвищення кваліфікації персоналу та 

залучення зарубіжних консультантів. Можна  запропонувати наступні заходи  

щодо покращення системи ризик – менеджменту в банках: 



- висока кваліфікація членів групи управління ризиками, зосередження 

потужних інтелектуальних ресурсів для того, щоб ці групи могли подавати 

керівництву обґрунтовані висновки та раціональні пропозиції.  

- чіткий розподіл обов’язків у середині групи. Не можна допускати щоб 

одні і ті ж співробітники брали участь у розробці стратегії ризиків і слідкували 

за тим на скільки діяльність банку відповідає стратегії і, водночас, ініціювали б 

рішення про прийняття ризику і управління ним. 

- визначеність особистих обов’язків. Необхідно окреслити посадові 

обов’язки ризик-менеджерів і чітко розмежувати повноваження банківського 

ризик-менеджменту і ризик-менеджменту окремих підрозділів [3, с.285].  

Ефективне управління ризиками дозволить підвищити прибутковість 

банку та його інвестиційну привабливість, що досить актуально останнім 

часом. Крім того, Національний банк України проявляє зацікавленість до 

побудови ефективних систем ризик-менеджменту в банках, що дасть 

можливість підвищити надійність, стабільність банківської системи та 

зменшити вразливість її від зовнішніх факторів. Спільними зусиллями виявлені 

проблеми – дефіцит кваліфікованих кадрів, низька корпоративна культура, 

слабкий розподіл повноважень колегіальних органів і слабкі методики оцінки 

ризиків – необхідно вирішувати в найближчій перспективі.  
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